
COMDEMA 

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE  

GESTÃO 2023/2025  

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

LOCAL: Reunião virtual via aplicativo Google Meet 

DATA: 09/10/2024  

Em nove de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 14:00h, horário da primeira convocação, com 

14 conselheiros presentes, foram abertos os trabalhos do Conselho de Defesa do Meio Ambiente 

– COMDEMA, em Reunião Ordinária, pelo vice presidente Claudemir Battaglini, o qual deu início 

aos trabalhos de acordo com a pauta da convocação.  

  

1. Aprovação da Ata da 9ª RO realizadas em 11/09/2024. – A ata foi enviada anteriormente, 

não havendo alterações, foi aprovada por unanimidade. 

2. Informes da Mesa Diretora – a) Foram enviados os ofícios: 

09 a 13/2024 – Solicitando as ações ambientais nos planos de Governo aos candidatos a prefeito 

Recebemos as respostas do Prof Higor Codarin e Ricardo Bocalon, José Antonio Parimoschi e 

Gustavo Martinelli, todos encaminhados por email aos conselheiros nos dias 20 e 25 de 

setembro.  

19/2024 – Providencias com relação as queimadas e período de estiagem, encaminhado ao 

Prefeito. 

20/2024 – Encaminhamento da pauta do monitoramento da contratação do IPT aos conselhos 

de Habitação e o de Política Territorial. 

21/2024 - Encaminhamento da pauta do monitoramento da contratação do IPT a Casa Civil 

2 – Os demais andamentos que estão a cargo da secretaria executiva ainda não tiveram 

andamentos. 

 

3. Câmara Técnica de Recursos Hídricos (CTRH): 

  

a) Parecer sobre a resposta DAE S.A. Oficio COMDEMA 10/2023 – Conselheiro 
Fabio Pereira fez a leitura do parecer técnico. O conselheiro Battaglini questionou 
se é possível o encaminhamento do parecer técnico como anexo de um único oficio 
ao DAE, tendo em vista que o parecer traz varias indicações de oficio ao órgão e 
assim aos demais órgãos também. O conselheiro Fabio concorda com a proposta. 
O conselheiro Pedro Pontes corrobora com a junção dos temas em oficio único para 
cada órgão. Questiona ainda a abstenção de voto do conselheiro Carlos Pereira. O 
conselheiro Carlos informa que solicitou sua saída da CT em reunião anterior, por 
isso não se manifestou. O conselheiro Reinaldo questiona como o COMDEMA pode 
solicitar ao DAE mais transparência a divulgação dos dados apresentados neste 
oficio. O conselheiro Pedro Pontes solicitou as correções necessárias no parecer 
como a unidade de medida da bacia Ponte do Fava, da remoção do nome do 
conselheiro Carlos do parecer e da troca da sigla AGPUMA pelo correto que é 
UGPUMA. O conselheiro Battaglini solicitou a inclusão no parecer de solicitação de 
divulgação dos dados de forma transparente acompanhando o conselheiro 
Reinaldo. O parecer foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 



 

4. Câmara Técnica de Uso e Ocupação do Solo (CTUOS)  

a) Parecer sobre o processo FUMAS 225/23 Regularização Fundiária – 

Conselheiro Vitor Martins fez a leitura do parecer técnico.  A conselheira Silvia 

Merlo explicou o histórico da área recebida pela SAB Santa Clara como doação em 

1985 e que a igreja de Santa Clara é quase centenária (1929) e que a falta da 

regularização fundiária tem atrapalhado o desenvolvimento de atividades da SAB 

nas áreas ambientais, culturais e religiosas. O Diretor de Regularização Fundiária 

da FUMAS, Clovis Pinhata, esclareceu que fez um parecer favorável a 

regularização do caso através da regularização fundiária, devido ao contexto do 

caso, e que entende ser o caminho correto a ser seguido. O conselheiro Rafael 

Castelli questionou se neste caso consolidado, em caso de indeferimento da 

regularização, quais seriam as medidas subsequentes. O conselheiro Battaglini 

informou que não haveriam medidas extremas como demolição, porém a 

irregularidade mantida atrapalha a utilização do imóvel de diversas formas.   

colocado em votação o parecer foi aprovado por maioria de votos sendo 15 

favoráveis e 5 para retorno a CT. 

 

 
 

5. Câmara Técnica de Fiscalização e Legislação (CTFL) 

 

a) Parecer sobre fiscalizações - Conselheiro Pedro Pontes fez a leitura do parecer 

técnico. O conselheiro Battaglini relembrou que algumas providencias de envio 

de ofícios do COMDEMA ainda estão pendentes. Pedro entende que já existe 

uma resolução que determina o envio de relatórios quadrimestrais sobre 

fiscalização ambiental ao COMDEMA e que os demais assuntos que não 

coincidirem com as pendencias da secretaria executiva, devem ser cobrados do 

executivo. Parecer colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

 

 

6. Outros assuntos: O conselheiro Reinaldo questionou se as atas do COMDEMA, suas 

resoluções e informação são publicadas em algum lugar para tornar pública e 

transparente. O conselheiro Wagner apresentou a página do COMDEMA dentro do site da 

Prefeitura de Jundiaí, onde são publicados os trabalhos do conselho e também a agenda 

de reuniões e links de acesso. 

 

7. Distribuição de processo e trabalhos: CTUOS Processo FUMAS 349/23 Regularização 

Fundiária. O primeiro secretário Wagner de Paiva, lavrou a presente ata que leva como 

anexo a lista de presença.  

 

Jundiaí, 09 de outubro de 2024.  

 

Wagner de Paiva 

1º Secretário COMDEMA 2023-2025  

 

Nivaldo Calegari 

Presidente COMDEMA 2023-2025  

 



 

 

 


